

安理会放大招啦

举行“前所未有”峰会, 出台决议切断IS财源



12月17日,联合国安理会在纽约联合国总部举行主题为“打击资助恐怖主义”的会议。 新华社发

联合国安全理事会17日召开财政部长会议,讨论一项旨在切断极端组织“伊斯兰国”和其他恐怖组织资金来源的决议草案。该草案获得15个理事国一致通过,将成为斩断“伊斯兰国”黑金链的“利器”。

法新社报道,这是联合国安理会首次召开财长级的类似会议,可见安理会对利用经济手段打击“伊斯兰国”的重视。路透社也指出,各国经济部长召开会议重点关注切断IS资金事宜是“前所未有的”。

据联合国网站消息,本月安理会轮值主席国美国的财政部长雅各布·卢主持了当天的会议。潘基文秘书长在会上致辞,对安理会决议的通过表示

欢迎。

当天讨论的决议草案建立在由俄罗斯今年2月提出的一个制裁草案基础之上。最新草案呼吁成员国确保把与“伊斯兰国”的交易活动列为犯罪行为;草案敦促各国采取更有力措施阻断“伊斯兰国”的资金链,冻结其资产,打击其非法石油走私和文物贩卖交易,制裁与其开展交易的个人和组织。

根据决议规定,任何被发现参与支持IS组织的个人和组织都将受到联合国制裁,包括冻结资产,禁止旅行和禁止军购等措施等。决议还确认了将与IS和“基地组织”有关联的个人、团体、企业和实体列入制裁名单的标准。对于登上

制裁名单的个人和组织,理事国应该冻结其资产、对其发布旅行禁令和剥夺其购买武器的权利。

联合国安理会当天还呼吁各理事国加强情报共享,动员本国的私营企业加入到打击“伊斯兰国”的经济战争中。

15个理事国将被要求在120天内向安理会提交报告阐明各自采取了哪些措施。联合国秘书长潘基文将在45天后公开一份关于“伊斯兰国”财政情况的报告。

法国财政部长米歇尔·萨潘说,联合国安理会之所以召开如此高规格的会议,是为了“释放这样一个强烈的政治信号:打击恐怖组织

的融资活动是联合国成员国注重的一件大事,各国应该采取必要措施”。

美国常驻联合国代表萨曼莎·鲍尔说:“如果我们能够更有力地枯竭‘伊斯兰国’的钱包和金库,这将会对他们的作战能力造成实质性影响。”

据美国IH咨询公司统计,“伊斯兰国”平均每月收入8千万美元。近来美国和俄罗斯加大了对石油设施的空袭,该组织的石油交易受到一定影响,收入可能有所减少。“伊斯兰国”大约一半收入来自勒索、抢劫和绑架赎金,43%的收入来自石油走私,其余来自贩毒和国外私人捐赠。

综合新华社、澎湃新闻报道

日本“带孙子假”帮爷爷奶奶减压

双职工家庭需要老人帮忙照顾孩子,而爷爷奶奶们还没退休怎么办?日本媒体17日报道,日本企业正兴起一种名为“带孙子假”的贴心假期,在一定程度上缓解了这个问题。

近年来,越来越多的日本女性婚后选择继续工作,而男性也多在职场打拼,无暇帮助照顾孩子,带孩子的重担由此落在“四老”身上。为此,一些尚未到退休年龄的祖父母只能被迫辞职。

面对这种状况,一些企业为留住这些老员工想出奇招,为他们量身打造了“带孙子假”。福岛市东邦银行雇员二阶堂幸子(音译)就是率先受益于这一假期的员工之一。

二阶堂幸子现年58岁,已在这家银行供职15年。今年7月,她33岁的女儿产下第二个孩子,家中还有5岁的老大。由于女婿工作时间不规律,无法帮忙,二阶堂幸子就休了一个月的“带孙子假”,帮助女儿做家务并照顾孩子。

东邦银行今年4月引入这一休假制度。目前,已有4人完成休假,并有更多人表示出休假意愿。银行人力部门一名官员说:“这一假期的需求量比我们预想要大得多。此前,一些员工突然辞职可能就是为照顾孙辈,但他们没有说明原因。”

这一休假制度得到一些地方政府支持。位于日本中部的福井县今年4月宣布,将对实行“带孙子假”的企业给予财政补贴。目前,当地已有3家企业实行了这一制度。此外,位于日本西部的冈山县也发布了类似鼓励措施。

观察人士表示,“带孙子假”在日本兴起一定程度上反映出爸爸们在养育孩子过程中参与度过低。一项统计数据显示,截至今年3月的一年内,日本男性仅有2.3%在妻子生产时休假。

据新华社

他俩突然好上了

普京、特朗普隔空互捧

俄罗斯总统普京17日举行记者招待会,其间毫不掩饰对美国共和党总统竞选人、商界大亨唐纳德·特朗普的欣赏。面对跨越重洋的溢美之词,“大嘴”特朗普“受宠若惊”,直夸普京是在“俄罗斯国内外都深受尊敬的人”,称自己一直相信美俄两国能够精诚合作、携手打击恐怖主义并“重塑世界和平”。

我看好你哦



普京17日在记者招待会上猛夸特朗普,对后者希望改善俄美关系的意愿表示欢迎。

“他非常杰出,才华横溢,这毋庸置疑。但评判他的优点不是我们的事,这取决于美国选民。”普京告诉与会的各国记者,“正如我们今天所看到的,他绝对是美国总统竞选的领头羊。他说希望把(俄美关系)推到一个更深的层面……我们当然欢迎。”

特朗普1946年出生于纽约,担任特朗普集团董事长兼总裁,在全球经营房地产、赌场和饭店,并创办特朗普娱乐公司。他是真人秀《名人学徒》等电视节目的主持人,还曾出演《小鬼当家2》、《天才保姆》等影片和电视剧。宣布竞选总统后,他频频大嘴惹祸,“奇葩”言论不时令人大跌眼镜。与其他共和党内竞争对手大多抨击普京的立场不同,特立独行的特朗普曾“力挺”普京打击极端组织“伊斯兰

国”。不过,不吝称赞特朗普的同时,普京也没有把话说满。他表示,不管谁当选下一届美国总统,俄罗斯愿意与美国发展双边关系。“美国国务卿(约翰·克里)最近对俄罗斯的访问表明,美方也倾向于在一些必须通过合作才能解决的事务上与我们合作。”

美俄合作,我看挺好



及其他所有(让双方都)受益的领域了。”

特朗普先前多次表示,自己的商业背景和“谈买卖”的能力会助力他改善美俄关系。

对普京夸赞特朗普一事,特朗普最强劲的对手之一、美国共和党总统竞选人杰布·布什调侃说,普京对特朗普的支持表明,特朗普与另一位民主党总统竞选人希拉里·克林顿“神似”,堪称“希拉里2.0版”。希拉里曾是奥巴马的总统竞选对手,落败后在奥巴马执政早期以国务卿身份推动改善美俄关系。杰布·布什此番比较的言外之意似乎是想表明,特朗普普竞选总统“没戏”,最终也只能是给别人“打工”而已。

白宫发言人乔希·欧内斯特则回应说,普京的评价听上去无异于表明了对特朗普的支持态度,不过,“自己并没有花很多时间去考虑特朗普当选总统之后的事”。

据新华社国际

坐牢编软件 出狱当老板

印度工程师阿米特·库马尔·米什拉因妻子之死坐牢13个月,却“因地制宜”研发出一套先进的监狱管理软件,出狱后创业大获成功。

印度《今日邮报》18日报道,米什拉的妻子2013年自杀身亡,后者的家人认定她因嫁妆没满足男方期望而遭受虐待致死,对男方及其父母提起刑事诉讼。米什拉的父母因此坐了3个月牢,他本人则在2014年7月才被法院宣布无罪释放。

在狱中,米什拉发现监狱管理效率低下,囚犯几乎无法知道自己案件的审理进展,监狱管理人员也很难追踪犯人的出狱日期。于是,米什拉“把绝大部分时间学以致用”,研发出一套名为“凤凰”的软件系统。

借助“凤凰”,监狱管理人员只需要输入简单的信息,就可以查询到犯人关押在哪个监狱、受何种罪名指控、下一次出庭的时间和案件审理到哪一步等情况。

另外,米什拉注意到,监狱方给犯人的购物券以整数形式发放,没法找零,这直接导致了犯人时不时要花更多的钱买必需品,也为售货人员借机捞油水提供可乘之机。

“于是我又研发了一个零售软件系统,让购物券变得多余。”他说,“现在,犯人可以使用指纹识别系统从小卖部购物,钱款直接从他们的账户扣除。”

无罪获释后,米什拉2015年2月创办“侵略者技术”公司,旗下的监狱管理软件已在印度哈里亚纳邦所有监狱使用,其他一些地区也在考虑引进这一软件。

今年9月,印度内政部向全境相关机构发文,推荐4款监狱管理软件,其中包括米什拉的软件。

据新华社